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DANILO U LAVLJOJ JAMI 2. DIO 

——— 

Na prošlom proučavanju smo videli da 
je Sotona pokušao da ubije Danila. 
Iskoristio je ljude koji su bili zli u 
persijskom kraljevstvu. I u ovom 
proučavanju ćemo videti da li će uspeti u 
tome. 

Na prošlom proučavanju smo 
spominjali da je Sotona nadahnuo te ljude, 
a sada ćemo videti kakav su ti ljudi imali 
motiv. Mi ne možemo da kažemo da su ti 
ljudi pričali sa Sotonom i da su oni pristali 
da urade nešto za Sotonu, ali to nije 
sprečilo Sotonu da može da utiče na njih. 
Sotoni nije bitno da li ćemo mi direktno da 
pričamo sa njim ili nećemo, njemu je samo 
bitno da on može da iskoristi čoveka kako 
bi nekoga upropastio.  

Sada možemo dalje pogledati stihove 
kako je tekao događaj: Tada se oni ljudi 
okupiše oko kralja, i rekoše kralju: 
“Znaj, kralju, da zakon Miđana i 
Persijanaca jeste to da se ne može 
izmeniti nijedna odredba ni propis koji 
je kralj ustanovio.” Tada kralj 
zapovedi pa dovedoše Danila i baciše ga 
u jamu s lavovima. A kralj reče Danilu: 
“Bog tvoj, kojem bez prestanka služiš, 
on će te izbaviti.” I donesoše kamen i 
staviše ga na otvor jame; a kralj ga 
zapečati vlastitim pečatom, i pečatom 
svojih velikaša, da se ne menja namera 
u pogledu Danila. (Danilo 6:15-17) U 
ovim stihovima vidimo da je kralj morao 
čuti jevanđelje od Danila i zato je verovao 
da Bog kome Danilo dan i noć služi može 
izbaviti Danila iz nevolje. Iako je kralj 
rekao Danilu da će  Bog izbaviti  Danila iz 
nevolje, Danilo nije mogao da zna da li će 
ga Bog stvarno izbaviti, ili će Bog pustiti 
da Danilo umre i tako bude spašen. Pošto 
je Danilo bez prestanka služio Bogu, on je 
time pokazao da Bog vlada u njegovom 
srcu. Ovo nam govori još jednu bitnu 
stvar. Mi znamo iz Biblije da je i Isus 
neprestano služio Bogu. Kada je Isus 
hodao zemljom, Sotona je isto tako 
pokušao da ga ubije. Samo što razlika leži 
u tome što, kada je Sotona pokušao da 
ubije Isusa, on je hteo da se Isus odbrani, 
to jest da spasi svoj život, dok je Danila 
hteo da ubije kako Danilo nebi dalje 
otkrivao istinu o Bogu i  njegovom 
karakteru. Iz prošlih proučavanja smo 
videli da je Isus rekao da ko pokuša da 
spasi svoj život izgubiće ga, a ko izgubi 
svoj život radi Isusa naćiće ga. U slučaju 

Danila kao i u slučaju Hrista Sotona je 
hteo da se Danilo odbrani, da napadne te 
ljude. U oba slučaja Sotona je hteo da se u 
opasnoj situaciji Danilo i Hrist oslone na 
sebe, a ne na Boga, ali mi vidimo da nije 
došlo do toga, već su se obojica oslanjali 
na Boga. Postojale su dve razlike između 
Danila i Isusa, Isus je zaista imao silu da 
može da ubije sve ljude koji su ga napali, 
dok Danilo nije imao silu za to.  Druga 
razlika je što je Isus morao da umre za 
čovečanstvo, dok Danilo nije morao da 
umre. U vreme kada je Danilo živeo, Isus 
još nije došao na zemlju. Kada je bio na 
zemlji, zbog iskustva koje je proživeo, 
imao je isto telo kakvo je imao i Danilo i 
znao je kroz šta je Danilo prošao. On je 
znao kako to izgleda kada naše telo 
pokušava da preživi po svaku cenu.  

Sledeće što piše jeste da su Danila 
ubacili u jamu sa lavovima i stavili kamen 
na otvor i zapečatili pečatom kako niko ne 
bi mogao da oslobodi Danila. Kada je Isus 
umro, fariseji su pokušali da urade isto što 
su uradili i ovi ljudi, stavili su kamen na 
izlaz i zapečatili kako niko ne bi mogao da 
ga skloni: Idućeg dana, to jest nakon 
Pripreme, okupiše se sveštenički glavari 
i fariseji kod Pilata i rekoše mu: 
“Gospode, setismo se da je onaj 
varalica, dok je još bio živ, rekao: 
‘Nakon tri dana vaskrsnuću.’Zapovedi, 
zato, da se grobnica osigura sve do 
trećeg dana; kako ne bi došli njegovi 
učenici noću, ukrali ga i rekli narodu: 
‘Vaskrsnuo je iz mrtvih’; i tako će 
poslednja prevara biti gora od 
prve.”  Reče im Pilat: “Imate stražu: 
idite, osigurajte kako znate.”  Tako oni 
odoše i osiguraše grobnicu zapečativši 
kamen i postavivši stražu. (Matej 
27:62-66) Vidimo iz oba slučaja da ni 
jedan ni drugi nisu mogli da izađu iz 
groba, pošto je i ova jama sa lavovima 
trebala da postane Danilov grob. U slučaju 
Danila, Sotona je hteo samo da ga ubije da 
ne bi mogao dalje da širi jevanđelje, a u 
slučaju Hrista Sotona je hteo da utiče na 
njega da Hrist učini neki greh kako bi Hrist 
mogao da pređe na Sotoninu stranu. Kada 
nije uspeo da nagovori Hrista da učini neki 
greh, Sotona je pokušao da učini sve što 
može kako Hrist ne bi mogao da izađe iz 
groba. U slučaju Danila bilo mu je jako 
bitno da se stavi taj kamen na jamu da niko 
ne može da pomogne Danilu ili da Danilo 
ne može da izađe napolje iz jame nego da 
sigurno umre unutra. 

Videćemo šta se dalje dešavalo: Tada 
kralj ode u svoju palatu i provede noć 
posteći; a ni muzički instrumenti ne 
behu izneti pred njega, i napusti ga 
san. I ustade kralj rano u zoru i žurno 

ode do jame sa lavovima. Kada je stigao 
do jame, žalosnim glasom viknu Danilu; 
i prozbori kralj i reče Danilu: “Danilo, 
slugo živog Boga, je li te tvoj Bog, kome 
neprestano služiš, uspeo izbaviti od 
lavova?” Tada Danilo reče kralju: “O, 
kralju, živ bio doveka! Moj Bog je 
poslao svoga anđela i zatvorio usta 
lavovima, tako da mi nisu naudili; jer je 
pred njim u meni nađena nedužnost; pa 
ni pred tobom, o kralju, nisam zlo 
učinio.”Tada se kralj silno obradovao 
zbog njega i zapovedi da izvade Danila 
iz jame. Tako Danilo beše izvađen iz 
jame, i nije na njemu nađena nikakva 
povreda, jer je verovao u svoga Boga. I 
zapovedi kralj i dovedoše one ljude koji 
su bili optužili Danila i baciše u lavlju 
jamu njih, njihovu decu i njihove žene; 
lavovi ih savladaše, i polomiše im sve 
kosti pre nego što su uopšte stigli do dna 
jame. (Danilo 6:18-24) Vidimo da kralj 
nije mogao da spava jer mu je bilo jako 
žao zbog onoga što je uradio. Ali kralj nije 
odbijao da nastavi da veruje da Bog može 
da izbavi Danila. On je jedva čekao da 
dočeka jutro da može da vidi da li je 
Danilo još živ. Nameće nam se jedno 
zanimljivo pitanje, kada je kralj ujutru 
došao da proveri da li je Danilo živ, da li 
je Danilo bio ljut na kralja i da li je hteo da 
mu se osveti zato što ga je kralj bacio u 
jamu sa lavovima? Danilo je uvek verno 
služio kralju, a on ga je ipak bacio u jamu 
sa lavovima i sigurno da bi većina ljudi 
bila ljuta na kralja i čak bi hteli da se 
osvete zbog toga. Vidimo da Danilo nije 
ljut na kralja jer mu je rekao da kralj živi 
doveka i pored toga što ga je kralj bacio u 
jamu sa lavovima, Danilo je kralju želeo 
dug život i sve najbolje. U prošlom 
proučavanju smo videli kada su ljudi 
kamenovali Stefana da je on isto tražio od 
Boga sve najbolje za te ljude i da im on ne 
uračuna taj greh jer su želeli da ga 
kamenuju. To je osobina koju hrišćani 
treba da imaju, oni ne bi trebalo da vole 
samo one koji im čine dobro već i one koji 
im čine zlo. I to je Božiji karakter: Ali ja 
vam kažem: volite svoje neprijatelje, 
blagosiljajte one koji vas proklinju, 
činite dobro onima koji vas mrze i 
molite za one koji vas zlostavljaju i 
progone, da budete deca Oca svog, koji 
je na nebu: jer on daje da njegovo sunce 
izlazi nad zlima i dobrima i šalje kišu na 
pravedne i nepravedne. Jer ako volite 
one koji vas vole, kakvu platu imate? Ne 
čine li to isto i carinici? I ako 
pozdravljate samo svoju braću, šta više 
nego drugi činite? Ne čine li to isto i 
carinici? Budite, zato, savršeni kao što 
je savršen vaš Otac, koji je na nebu. 



(Matej 5:44-48) Mi jedino možemo biti 
savršeni ako stojimo u Hristu, jer tada će 
Božja ljubav delovati na naša srca da 
volimo ljude kao što ih Bog voli. Ako 
neko hoće da nam čini zlo, mi bi trebalo 
da se sklonimo od te osobe ako možemo, 
ali ne i da mrzimo tu osobu. Ako možemo 
trebalo bi da ukorimo tu osobu. U 22. stihu 
mi vidimo da je Danilo ukorio kralja, jer 
mu je rekao da ga je anđeo izbavio od 
lavova i da kralju nije učinio nikakvo zlo. 
To je bio ukor za kralja. U 23. stihu vidimo 
da se kralj nije naljutio zbog ukora, nego 
se obradovao zato što je Danilo živ. 
Vidimo da se na Danilu nije videla 
nikakva povreda zato što je verovao u 
svog Boga. Kada Stefan koga su oni ljudi 
ubili sa kamenjem bude vaskrsnut isto 
tako se neće videti nikakva povreda na 
telu, jer je Stefan verovao u svog Boga. 
Biblija nam u ovom stihu ne govori da nas 
niko nikada neće povrediti, ako mi 
verujemo u Boga i oslanjamo se na njega, 
nego nam govori da na kraju na nama neće 
biti nikakve povrede. Mnogi ljudi su 
stradali za Hrista kao Stefan, ali će svi oni 
biti spaseni kao i Danilo. U 24. stihu 
vidimo šta se desilo onim ljudima koje je 
Sotona upotrebio da učine zlo. Nisu samo 
nastradali oni, već i njihove žene i deca. 

Da bi smo bolje razumeli zašto su ti 
ljudi tako prošli, treba da se pozabavimo 
njihovim motivom i onim šta im je bilo u 
srcu: Svidelo se Dariju nad 
kraljevstvom postaviti stotinu i 
dvadeset knezova, koji su trebali biti 
nad svim kraljevstvom, i nad njima tri 
predstojnika, od kojih Danilo beše prvi: 
kako bi knezovi mogli njima polagati 
račune i da kralj nema štete.  Svi 
predstojnici kraljevstva, upravitelji i 
knezovi, savetnici i zapovednici, 
dogovorili su se da se uvede kraljevski 
propis i donese stroga odredba da onaj 
ko u roku od trideset dana upravi 
molbu na bilo kog Boga ili čoveka, osim 
na tebe, kralju, bude bačen u jamu sa 
lavovima. Sada, o kralju, potvrdi 
odredbu, i potpiši spis, da bude 
neopoziva, prema zakonu Miđana i 
Persijanaca, koji se ne menja.”  Zbog 
toga kralj Darije potpisa spis i 
odredbu.  (Danilo 6:1,2 i 7-9) Ono što 
odmah možemo da vidimo jeste da je 
Danilo bio odgovoran kralju i da je on 
nadgledao sve te ljude, knezove i ostale 
koji su hteli da ga ubiju. Nažalost kako 
stvari funkcionišu u svakoj državi, 
političari su korumpirani, a Danilo je bio 
iznad svih tih političara i on je bio 
hrišćanin koji nije bio korumpiran. On je 
odgovarao kralju i sve mu je prenosio, 
kako kralj ne bi imao nikakvu štetu i onda 
ti ljudi nisu mogli da kradu i budu 
korumpirani. Zato su pokušali da na neki 
način ubiju Danila. I onda su slagali kralja 
da su se svi političari složili pa uključujući 
i Danila, da treba da se izglasa zakon da se 
obožava kralj. Zato što su znali da kralj 
ima tu slabost i da bi kralj hteo da ga tako 
ljudi obožavaju, a znali su da on voli 
Danila i zato su morali da ga slažu, da su 
se svi složili uključujući i Danila. To je bio 
jedini način da kralj pristane da potpiše taj 

zakon. Takođe su znali da se Danilo neće 
toga pridržavati jer su videli koliko je 
Danilo bio veran svom Bogu i zato su 
iskoristili priliku koju im je Sotona 
ponudio da ga se zauvek otarase. Oni nisu 
samo hteli da naprave štetu Danilu već i 
kralju da bi i dalje mogli da nastave da 
kradu kada Danilo bude ubijen. I njihove 
žene i njihova deca su imali korist od 
njihove krađe, živeli su lagodnim životom 
zbog toga što su ti ljudi bili korumpirani. I 
na kraju su svi zajedno bili bačeni u lavlju 
jamu. Vidimo da će Bog pravednika 
izbaviti iz nevolje i da će opakog da stavi 
na njegovo mesto. Važno je da znamo da 
će Bog  opakog baciti u nevolju da pogine 
samo ako više Bog ne može da spase tog 
opakog. Zato ćemo videti zle ljude koji i 
dalje nastavljaju da žive, jer se Bog i dalje 
bori za njih da ih spase. Pogledaćemo dva 
stiha: Kada kroz vode prolaziš, ja ću biti 
s tobom, i kroz reke, one te neće 
preplaviti: kada kroz vatru hodaš, 
nećeš izgoreti, niti će plamen na tebi 
planuti.  Ja, ja sam GOSPOD, i osim 
mene nema spasitelja.  (Isaija 43:2,11)   

Dobri ljudi su iz zemlje iščezli i nema 
nikog poštenog među ljudima: svi na 
krv vrebaju; svako mrežom lovi svog 
brata. Da bi usrdno oberučke zlo činili, 
knez zahteva, sudac nagradu traži, a 
velikaš svoju zlosretnu želju iskazuje: 
tako oni izopačuju. (Mihej 7:2, 3) Kada 
uporedimo sve ove stihove iz Isaije i 
Miheja, vidimo da bez obzira što zli i 
korumpirani ljudi koji su na vlasti rade 
loše stvari, Bog obećava da će uvek biti tu 
za nas ako mu verujemo jer je on naš 
Spasitelj i Izbavitelj. Pogledaćemo još 
neke stihove: On će poslati sa neba i 
spasiti me od pogrde onoga koji me hoće 
progutati. Selah. Bog će poslati svoje 
milosrđe i svoju istinu.  Duša je moja 
među lavovima: ležim usred 
raspaljenih ljudskih sinova, čiji su zubi 
koplje i strele, a jezik im je mač oštar. 
Budi uzvišen, Bože, nad nebesima; slava 
tvoja neka je nad zemljom 
svom!  Mrežu namestiše mojim 
koracima; duša mi je klonula: preda 
mnom jamu iskopaše, usred koje sami 
padoše. Selah. (Psalam 57:3-6) Ovi 
stihovi su napisani pre oko otprilike 500 
godina pre nego što se sve ovo sa lavovima 
desilo Danilu. Mi vidimo da se ovde 
spominju lavovi i da se spominje kako će 
Bog spasiti onoga ko mu je veran i da će u 
jamu upasti oni ljudi koji su hteli da ubace 
ljude koji su bili verni Bogu. 

Pogledaćemo šta se dalje desilo: Tada 
je kralj Darije svim ljudima, narodima 
i jezicima što prebivaju u svoj zemlji 
napisao: “Mir vam se 
umnožio! Određujem da na svakom 
području moga kraljevstva ljudi drhte i 
strepe pred Danilovim Bogom; jer on je 
živi Bog, i postojan zauvek, njegovo 
kraljevstvo je ono koje neće biti 
uništeno i vlast njegova ostaće do 
svršetka. On izbavlja i oslobađa, on čini 
znamenja i čudesa na nebu i na zemlji, 
on je izbavio Danila od sile 
lavova.” Tako je taj Danilo napredovao 
za vreme Darijeve vladavine i za vreme 

vladavine Kira Persijanca. (Danilo 
6:25-28) Vidimo da se desila ista situacija 
kao i sa vavilonskim kraljem 
Navuhodonosorom i vidimo da je persijski 
kralj prihvatio Boga iz Biblije. U slučaju 
Danilovih drugova i u slučaju Danila, 
Sotona je doživeo jako veliki gubitak jer 
su u oba slučaja ljudi koji su vladali 
kraljevstvom prihvatili istinu. 
Zahvaljujući Hristu Danilo je svaki dan 
živeo u skladu sa Božjom voljom kao i 
njegovi drugovi. Zato je Bog mogao da 
iskoristi te ljude i da ostvari tako veliku 
pobedu u oba slučaja. I neki od tih ljudi su 
posebno spomenuti u 11 glavi Jevreja i 
sada ćemo pogledati stihove: I šta još da 
kažem? Jer ponestaće mi vremena 
počnem li govoriti o Gideonu, i Baraku, 
i o Samsonu, i o Jiftahu, i o Davidu, i 
Samuelu, i o prorocima, koji su putem 
vere pokorili kraljevstva, odelotvorili 
pravednost, zadobili obećanja, zatvorili 
usta lavovima, pogasili žestinu vatre, 
umakli oštrici mača, snagu povratili iz 
slabosti, osmelili se u ratu, u beg 
naterali vojske tuđinaca.  (Jevrejima 
11:32-34) Vidimo da se tu spominje taj 
slučaj sa lavovima i spominje se žestina 
vatre. Takođe piše da su svi ti ljudi verom 
pokorili kraljevstva. I zaista su Danilo i 
njegovi drugovi Hristovom verom osvojili 
Vavilon i Medopersiju. I na kraju kada 
budu spašeni, na obnovljenoj zemlji više 
neće morati da se brinu za lavove i za 
druge opasne životinje.  

Pogledaćemo pretposlednje stihove na 
ovom proučavanju kako će to izgledati na 
zemlji, zato što znamo da Bog nije stvorio 
lava da jede meso i da napada druge 
životinje i ljude: Pravednost će biti 
pojasom njegovih bokova i vernost 
pojasom njegovih slabina. I prebivaće 
vuk sa jagnjetom, i leopard će ležati sa 
jaretom; i tele i mladi lav i ugojeno 
govedo zajedno će biti; i malo dete će ih 
voditi. I krava i medvedica će pasti; 
mladunčad njihova zajedno će ležati; i 
lav će jesti slamu kao vo.  I igraće se 
dete koje sisa nad rupom zmijinom, 
dete odbijeno od grudi, ruku će stavljati 
u otrovničinu jazbinu. Oni neće više zlo 
nanositi ni razarati po svoj mojoj svetoj 
gori: jer će zemlja biti puna znanja 
Gospodnjeg kao što vode prekrivaju 
more. (Isaija 11:5-9) Kroz ove stihove 
možemo videti kako će na kraju ova 
planeta izgledati, kada greha, zlih ljudi i 
Sotone i njegovih zlih anđela ne bude na 
njoj. Ni medved ni lav ni zmija neće više 
napadati ljude a ni životinje. I to je sve ono 
što nas čeka ako ostanemo do kraja verni 
Bogu kao što su do kraja ostali verni 
Danilo i njegovi drugovi.  

Za kraj ovog proučavanja iznećemo još 
dva stiha. Da bi nas ohrabrio u ovoj 
duhovnoj bici Bog je za nas ostavio 
upozorenje i obećanje: I mrzeće vas svi 
zbog moga imena: ali onaj ko istraje do 
kraja, biće spašen. (Matej 10:22) Nego, 
kao što je pisano: “Oko nije videlo, ni 
uvo nije čulo, niti je u srce čovečje ušlo 
ono što je Bog pripremio za one koji ga 
vole.” 1. Korinćanima 2:9. 


